

# Katoliški GLAS

Uredništvo in uprava:  
Gorica, Riva Piazzutta štev. 18  
Poduredništvo:  
Trst, Vicolo delle Rose štev. 7

Polletna naročnina . . . Lir 800  
Letna naročnina . . . Lir 1.500  
Letna inozemstvo . . . Lir 2.500  
Poštno ček. račun: štev. 24/12410

Leto X. - Štev. 11

Gorica - četrtek 13. marca 1958 - Trst

Posamezna številka L 30

## Satanova fronta laicizma

Goriški nadškof msgr. Ambrosi je v letošnjem pastirskem pismu napisal med drugim naslednje:

»Tudi tu pri nas v svobodnem svetu ni vse prav. Laicistične sile so se vidno zarotile proti katoliški Cerkvi, ko jo proglašajo za največjo nevarnost sodobni državi. Ko gre za udar na Cerkev, so si vsi edini: še tako različne stranke, ki so si sicer vedno v lasih, pozabljajo na medsebojne svetovnonazorske razlike, celo na sam brezbožni komunizem, da le morejo skupno napadati Cerkev...«

### VSİ ENOTNI ZOPER CERKEV

Goriški nadškof je s tem opozoril na skoro neverjetno dejstvo, da se je tu v Italiji skovala skupna laicistična fronta za boj proti Cerkvi. Temu pojavu smo pričeli že dalj časa. Posebno hitro pa je šel razvoj v nastajanju nove fronte od lanskega leta dalje, ko se je razbila štiri-strankarska zveza v rimskem parlamentu ter je krščanska demokracija sama sestavila vlado. Od takrat naprej je postalo vidno, da do razbitja štiri-strankarske zveze v rimskem parlamentu ni prišlo samo zaradi političnih razlogov, temveč še bolj iz ideoloških. Republikanci in socialni demokratje pa tudi liberalci so hoteli imeti bolj proste roke za boj zoper Cerkev, oziroma zoper njen vpliv v italijanskem javnem življenju. Vidno je postalo, da so se znova prebudile strupene laicistične sile iz preteklosti, ki so toliko hudega prizadele italijanskim katoličanom. Toda to, kar človeka še bolj čudi, je dejstvo, da so se te na novo prebudjene laicistične sile začele vezati s socialkomunisti, ki so bili sovražniki Cerkve od začetka. Kdor je zasledoval pisanje vatikanskega glasila Osserv. Romano, je opazil, kako je ta list v svoji obrambi pravil in načel Cerkve raztegnil v zadnjem letu svojo polemiko od socialkomunistov na vse nedemokratične stranke in glasila. Znamenje, da so se vsepovsod pri vseh nedemokratičnih skupinah prebudile speče šile laicizma. Tako se je zoper voljo demokratičnih strank skovala skupna fronta s socialkomunisti v boju zoper Cerkev. To gladi je na ta način vsaj deloma prišel do svojega cilja, saj so dejansko pod vodstvom partije povezane vse italijanske politične sile v opoziciji zoper katoliško Cerkev pod pretvezo, da branijo neodvisnost države pred invazijo klerikalizma.

Ta skupna fronta laicizma se je posebno bučno pojavila v zadnjih tednih ob napadih na sv. očeta in ob polemikah zaradi obsodbe škofa Fiordellija iz Prata.

Ni nobenega dvoma, da sta se brezbožni komunizem in mednarodna framašonerija povezala, da bosta skupaj vodila borbo pri prihodnjih državnih volitvah in da bo ta borba naperjena predvsem zoper katoliške sile v Italiji. O komunistih je že znano, da bodo izbrali za udrihlico pri prihodnjih volitvah »nevarnost klerikalizma«. Socialisti in druge levčarske stranke svojega vplivnega programa niso še objavile, smemo pa predvideti, da se bodo v boju zoper Cerkev pridružile komunistom. Imeli bomo torej enotno satanovo fronto laicizma.

### VLOGA ČASOPISOV

Ta fronta ima svoja glasila, ki že več let pripravljajo teren za boj zoper Cerkev. Med temi so predvsem vsi komunistični časopisi brez izjeme. Vendar velja poudariti, da v boju zoper Cerkev nosijo zastavo nekateri pomožni komunistični dnevniki in ne glavno komunistično glasilo Unità. Med takimi dnevniki gre prvo mesto rimskemu večerniku Paese Sera. Poleg komunističnega časopisa ima važno vlogo tudi socialistično, n. pr. Avanti!, ki ga tiskajo v Rimu. Tudi Voce Repubblicana večkrat glasno dviga svoj glas v zboru antiklerikalcev. Vendar mislim, da gre glavno mesto v pripravljanju laicistične fronte trem italij. časopisom: Europeo, Espresso in Il Mondo. Med temi je eden ilustriran, Europeo, druga dva sta delno ilustrirana. Ti trije časopisi so si zastavili za glavno nalogo, da vodijo boj laikov zoper Cerkev. Zaradi tega so vedno polni vsakovrstnih

potvrjenih člankov o Vatikanu, kardinalih, škofih, duhovnikih, stikajo za vsakovrstnimi škandali, preteklimi in sedanji, ki so jih zagrešili cerkveni ljudje ali katoličani sploh. Vsaka številka teh časopisov ima kaj strupenega zoper Cerkev in njen ugled. Vendar to niso komunistični časopisi, temveč so laični, to je framašonski. Vsled tega najdejo pot posebno v meščanske kroge in med izobražence, kjer je manj simpatizerjev za komunizem, zato pa tem več nasprotnikov Cerkve.

### KAJ PA MI SLOVENCİ?

Tudi med nami Slovenci imamo satanovo fronto laicizma. Njen poglaviti glasnik je Primorski dnevnik, ki je po raznih prelevitvah postal sedaj dejanski borec laicizma bolj kot komunizma. Pomaga mu Delo in seveda še druga glasila, ki jih denarno podpirajo rdeči. Najdemo pa med našimi ljudmi precej razširjene tudi ital. laicistične časopise.

Spriču enotnega nastopa nasprotnikov se čutijo tudi italijanski katoličani bolj povezane kot prej. KD bo gotovo izšla notranje okrepjena iz tega boja. — Kaj pa mi Slovenci? Ali se bomo tudi mi teneje oklenili sv. Cerkve in strnili tudi naše politične vrste? To se bo zgodilo, če se bomo opovedali vsakemu sredinskemu izbegavanju. MATIJA KOPRIVNIK

## Vrhunski sestanek in diplomatske pobude

V zadnjih dneh je mednarodna politika zaverovana v eno samo točko: v sporazum med Zahodom in Sovjetsko zvezo, da se reši mir, ker bi vojna uničila skoro vse človeštvo. Javno mnenje vseh zahodnih držav odločno vseh mir, Sovjeti pa izkoriščajo to željo in usmerjajo mednarodno politiko v svoje propagandne vode, da bi lahko Zahodu narekovali svoje pogoje za mir. Okoli te točke se suče vse mednarodno življenje. Presenečenja na eni in drugi strani so in bodo reden pojav, seveda pa jih ni moč predvideti. Politični opazovalci poudarjajo, da želijo dati Sovjeti prizadevanjem za mir, ki naj bi dosegla višek z vrhunsko konferenco, predvsem propagandistični značaj. Ves svet obsipuje s svojimi notami in veliko govore o vrhunski konferenci. Zanje je najvažnejše, da se vrhunška konferenca sestane, ni pa jim mar, če uspe ali ne. Zahodu pa je zelo pri srcu, da bi vrhunška konferenca res uspela, sicer bi bilo človeštvo še bolj razočarano. Zato zahodne države predlagajo skrbno pripravo vrhunske konference po diplomatski poti brez hrupne propagande z notami in pismi, ki miru le škodujejo.

### NOVA PISMA

Predsednik Eisenhower je dobil že četrto Bulganinovo pismo, ki ponavlja stare sovjetske predloge. Bulganin pa v njem ni odgovoril na Eisenhowerjev poziv, naj Sovjeti prenehajo s pošiljanjem propagandističnih pism in se lotijo urejevanja mednarodnih zadev po diplomatski poti, ki edina nudi jamstvo za uspeh. Za presenečenje, ki pa ne pomeni bistvene koncesije, je poskrbel Bulganin s pismom predsedniku Eisenhowerju, ki sporoča, da so Sovjeti pripravljani priti na vrhunski sestanek v Washington. Združene države so tudi odgovorile na pismo sovjetskega zunanjega ministra Gromikova. Hkrati so objavili vsebino Gromikovega pisma, ki govori le o

## DUHOVNIKI IN POLITIKA

Pretekli petek je poslanska zbornica v Rimu zavrnila predlog komunističnega poslanca Gulla, s katerim je hotel uvesti razpravo naperjeno proti duhovščini italijanske države.

Proti predlogu je prvi spregovoril notranji minister Tambroni, ki je v glavnem povedal sledeče:

Najprej — je rekel — je treba razločevati med političnim udeleževanjem in delom v političnih strankah.

Za politično udeleževanje ni ne v ustavi ne v italijanskih zakonih nobene prepovedi. Vsak državljani se v politiki lahko udeležuje, torej tudi duhovnik in redovnik; vsakemu je zagotovljena popolna svoboda. Delo v političnih strankah pa duhovnikom, redovnikom in celo Katoliški akciji kot taki, prepoveduje 43. člen koncordata med sv. stolico in italijansko državo. »Ni mi znana nobena kršitev te prepovedi,« je rekel Tambroni in se obrnil proti levčarjem, »in tudi vam ni znana. Nikdar še ni bilo nobene pritožbe, da bi se bil v kako politično stranko vpisal kak duhovnik in v njej deloval.«

Komunistični poslanec je hotel zanesti, je zavrnil minister, s to razpravo boj med Cerkvijo in državo in celo rušiti neizpodbitno oblast sv. očeta, ki s svojega vzvišenega mesta daje smernice vsem onim, ki iščejo pri njem opore in jasne besede za svoje delo in križe.

Nesmiselno je trditi, da hoče Cerkev v Italiji pripraviti ozračje za versko vojno. Poslanstva Cerkve tudi ne moremo staviti na isto raven nasproti marksizmu, katerega katoličani odklanjajo kot zmoto. Komunistična partija je javno izpovedala, da sta proticerkvena gonja in gonja proti atomski oborožitvi Evrope najmočnejši karti v njeni roki za prihodnje volitve.

Poslanstvo Cerkve je za vernege katoličane nesmrtno, dočim je delo strank, tudi če stremijo za še tako vzvišenimi vzori, vedno le začasno. Vez med božjim in človeškim bi komunisti uničili, mi pa tega ne smemo razrušiti in ga tudi mi ne bomo razrušili.

Prav iz te vezi črpamo moč, da služimo skupnosti in upravljamo državo, ker tu ne gre le za stranko, pač pa za blagor vse države.

Za ministrom je govoril poslanec Manzini, urednik katoliškega dnevnika »Avvenire d'Italia«.

Tudi on je potrdil, da so komunisti hoteli z razpravo pripraviti napad na Cerkev in na pravico, ki jo imajo katoličani, da se svobodno organizirajo tudi na političnem polju, kot se v demokratični državi organizirajo lahko vsi brez razlike. Ze več kot deset let imajo katoličani v Italiji vodilno vlogo pri vladanju države in to je najlepši dokaz, da so za to zmogni. Izkušnja uči, da kjer Cerkev nima prostosti, je tudi svoboda državljanov okrnjena.

Poslanska zbornica je nato komunistični predlog zavrnila.

### Posvetovanja v Manili

V Manili je zboroval vojaški odbor Obrambne zveze za južno-zahodno Azijo in sešli so se tudi

## Nemiri v arabskem svetu

Precej vrenja je opaziti med muslimanskimi narodi. Tuniški predsednik Burgiba je zagrozil s prekinitvijo diplomatskih odnošajev z Egiptom, če bo Nasserjeva vlada še podpirala Ben Jusefa in druge Burgibove nasprotnike, ki živijo v Egiptu kot politični begunci in so od tam pripravili atentat na predsednika Burgibo. Napeti so tudi odnošaji med Nasserjem in kraljem Ibnom Saudom, ki mu je Nasser očital, da je skušal preprečiti združitev med Egiptom in Sirijo ter je bajé v ta namen hotel podkupiti nekaj uglednih sirskih veljakov. Tudi Jemen je podpisal sporazum o pristopu k novi državni zvezi med Egiptom in Sirijo. Nasser je sestavil že skupno vlado nove države. Zanimivo je, da je izločil iz nje tiste sirske politike, ki so se na moč navduševali za najtesnejše sodelovanje s Sovjetsko zvezo. Tudi iz vojske je odpustil vse tiste sirske častnike, ki so pristaši skrajnih političnih strank.

### POSREDOVANJA V TUNIZIJI

Amerikanec Murphy in Anglež Beeley, ki posredujeta v sporu med Tunizijo in Francijo, sta do-

njeni zunanji ministri. Ob tej priložnosti je objavila sovjetska agencija Tass daljšo izjavo, s katero predlaga atomsko razorožitev vse Azije na temelju kolektivnega sporazuma o miru. Po stari navadi Sovjeti grozijo zlasti azijskim članicam obrambne pogodbe za južno-zahodno Azijo, to je Filipinom, Burmi in Pakistanu, z atomskimi represalijami za primer, če bi dovolile na svojem ozemlju oporišča za atomsko orožje ter odstrelišča za rakete. Uradni krogi omenjene pogodbe so v odgovor takoj omenili, da ima njihova zveza strogo obrambni značaj.

### Trst ne bo volil senatorjev

V senatu se zakonski predlogi z mrzlično naglico vrstijo eden za drugim, saj je poslovna doba senata, kakor tudi poslanske zbornice, omejena. Tako je v torek 11. t. m. prišel na dnevni red osnutek ustavnega zakona, po katerem naj bi občine Trst, Devin, Nabrežina, Milje, Zgonik, Dolina in Repentabor na prihodnjih volitvah izvolile tri predstavnike v rimski senat. Zadevni osnutek je že odobrila poslanska zbornica, bil je tudi že predložen senatu, a ker gre za ustavni zakon, ga mora senat ponovno vzeti v pretres. Sedaj pa predloženi zakonski osnutek ni dobil predpisane dvotretninske večine, ker so se demokristjani glasovanja vzdržali. Svoje zadržanje so senatorji KD opravičili s pretvezo, da je bil postopek, s katerim so o zakonu razpravljali, protiušten. Vendar so poslanci KD zakon prej v zbornici že sprejeli.

Tako bodo Tržačani na bližnjih volitvah izvolili le štiri poslance, dočim bodo za senat na Tržaškem ozemlju morali razpisati nadomestne volitve, ki bodo morda že jeseni, ali pa prihodnjo pomlad.

### Zvišane cene za »vodko« in avtomobile

V Rusiji so zvišali cene za »vodko« (žganje), vino, avtomobile in motorna kolesa. Znižali pa so cene televizijskim aparatom, fotografskim aparatom in drugim industrijskim izdelkom. Agencija Tass pravi, da je bilo povišanje cen potrebno zato, da se ustvari pravo ravnotežje cen.





